

# 省文旅厅发布“国庆七天乐·安逸走四川”和“多彩金秋·安逸四川”两大活动 70多场秋季旅游主题活动让你安逸游四川

国庆假期即将到来,你是不是已有出行计划?

9月27日,世界旅游日,四川省文化和旅游厅召开新闻通气会,正式对外发布“国庆七天乐·安逸走四川”主题体验和“多彩金秋·安逸四川”主题宣传两大类活动,从解锁安逸四川新玩法、跟着名牌游四川、国庆乐惠游、天府知秋·蜀安逸、观大美四川等视角提供丰富多元的文旅活动,让国庆假期和金秋旅游体验不重样,让广大游客深度体验“安逸游四川”。

## 精彩联动 推出70多场秋季旅游主题活动

省文旅厅有关负责人介绍,国庆期间,省文旅厅官方网站、“智游天府”等新媒体平台将推出博物馆、非遗、运动、最美乡村、亲子游、美食、古镇游等文旅活动,展现省内各地好玩、好看、好吃等70多个新玩法打卡地。此外,携程为四川金秋、国庆量身定制超30条精品旅游线路,涵盖周边游、主题游、深度游等旅游线路类型。

同时,全省各地轮番推出70多场秋季旅游主题活动,其中包括“庆国庆迎盛会 成都人游成都”2022成都文旅活动、凉山州500万元消费券发放、自贡文艺“云端”过国庆——“一元看大戏”经典剧目云展播、广元“嗨玩非遗季 乐在剑门关”、乐山2022“乐山味道”TOP30网红美食评选、宜宾南丝绸之路不夜城“全城寻找你”等精彩活动。乐山大佛、峨眉山、剑门关、光雾山等A级旅游景区在国庆、秋季期间推出40多项景区降价、免费等惠民政策。

## 导游推荐 聚焦5大主题打卡更多好去处

“如今的博物馆除了有精彩纷呈的



▲成都金沙遗址。

▲眉山三苏祠。资料图片  
省文旅厅供图

展品之外,也有越来越多新创意融入,到博物馆拆盲盒、吃雪糕、购文创,文博游也慢慢变成了旅游新风尚。”现场,国家级金牌导游张群推荐了“朔古追今迷文博”“高风劲节拜风骨”“博大精深访非遗”“精彩纷呈观文艺”“人间有味享美食”5大安逸四川旅游主题,让大家去发现更多好去处。

博物馆是一座城市的文化符号。据了解,四川登记备案的博物馆已达386座,数量居全国前列。除了大家熟悉的四川博物院、成都博物馆、金沙遗址等国家一级博物馆之外,国庆假期,游客还可以走进自贡恐龙博物馆看恐龙,探访以传播菜系文化为主的中国川菜博物馆、传承千年织锦文化的成都蜀锦织绣博物馆等。

要感受四川历史人文魅力,则可以走进成都杜甫草堂、眉山三苏祠、乐山沫若故居、南充蓬安相如故里等。而通过锅庄舞、皮影戏、竹刻、木版年画、蜀锦织造技艺、泸州老窖酒酿制技艺等延伸的研学之旅,则能体验非遗文化活化之韵。国庆期间走进“家门口”的剧院,从成都的《蜀风雅韵》和《芙蓉国粹》感知地道蜀地民间绝艺,从峨眉山的《只有峨眉山》体验行进式的实景演艺,从九寨沟的《九寨千古情》品味浓浓的藏羌风情。

此外,游客还可以带上四川“美食地图”,搜寻100道天府旅游美食,感受21个市州的经典美味,到天府旅游名村、名镇、名宿去体验安逸四川。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝

## 凉山州 发放500万元文旅消费券

通气会上,凉山州围绕“安逸四川,美在凉山”主题,全面展示大凉山悠久的历史文化和独特浓郁的民族文化、红色文化和秀美的湖光山色,并结合秋冬出游特点,策划推出旅游优惠政策,面向全国游客发放500万元文旅消费券。

凉山州文化广播电视和旅游局还向国内外游客推介了四条秋冬浪漫阳光精品线路产品,即香格里拉浪漫生态之旅、安宁河谷阳光康养度假之旅、畅游盐源泸沽湖秋日浪漫之旅、环螺髻山阳光冰雪温泉之旅。

## 乐山市 推出秋季新玩法和优惠政策

通气会上,乐山市围绕“安逸四川 惬意乐山”主题,全面展示乐山钟灵毓秀的自然风光、自在惬意的休闲生活、多姿多彩的民俗文化,并结合秋季出游特点,策划推出漫游古城、探秘古村、寻味乐山、“光”之穿梭、“夜”之精灵、“学”之探索、“剧”之演绎等秋季新玩法、产品和优惠政策。

乐山市文化广播电视和旅游局还向国内外游客推介了峨眉山、黑竹沟、沙湾四峨山、大渡河风景道、金口大峡谷等自然风光,山月溪自然学堂秋收体验、绿心公园生物观察、手工造纸、夹江年画、五通桥根书等研学之旅,豆腐脑、马边抄手、跷脚牛肉、肥肠汤等特色美食,诚邀大家到乐山旅游,邂逅乐山的绝美秋色。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝

# 省生态环境厅通报我省中央和省级生态环境保护督察整改进展情况 2.4万余个信访举报问题已办结97.4%

9月27日,四川省生态环境厅召开新闻发布会,通报全省对中央和省级生态环境保护督察整改进展情况。

省生态环境厅副厅长雷毅介绍,自中央生态环境保护督察制度实施以来,四川先后接受了两轮督察和一轮“回头看”,其中,2017年、2018年分别接受了第一轮中央督察和“回头看”,2021年接受了第二轮中央督察。

“近年来,中央和省始终紧盯生态环境保护工作的薄弱环节,下大力气破解‘老大难’问题,有力地推动了生态保护修复和污染防治攻坚,助推全省生态环境质量持续向好。”雷毅表示,经过督察,全省生态环境质量发生翻天覆地的变化,“十三五”末,全省环境空气质量优良天数率达90.7%,较2015年提高5.5个百分点;87个原国考断面水质优良率达98.9%,较“十三五”初期提高26.5个百分点;“十四五”以来,全省生态环境质量稳定向好的趋势进一步显现。

## 坚持系统思维 狠抓中央督察问题整改

第一轮督察及“回头看”155项整改任务已完成148项

“我们始终将督察问题整改当成头等大事来抓。”雷毅表示,省委常委会会议、省政府常务会议多次研究部署督察

问题整改工作,省直有关部门牵头管行业领域,地方党委政府和有关单位具体抓落实,形成全省上下共同推动问题整改落实的生动格局。

在整改过程中,四川始终坚持“一盘棋”思维,把两轮中央生态环境保护督察问题整改和国家移交四川的长江黄河生态环境问题整改有机结合,统一标准和要求,做到“一把尺子量到底”,确保督察问题整改工作的连续性和实效性。截至今年8月底,第一轮中央生态环境保护督察及“回头看”155项整改任务,四川已完成148项,12735个信访问题已办结12719个;第二轮中央生态环境保护督察69项整改任务,四川已完成24项,6532个信访问题已办结6064个。

值得关注的是,沱江流域水污染治理、成都市锦江流域治理、绵阳市磷石膏综合整治、攀枝花市矿山治理修复4个案例,入选全国督察整改看成效正面典型。

## 坚持问题导向 推进省级督察走深走实

在全国率先实现两轮省级督察全覆盖,解决一大批突出问题

雷毅介绍,为推动整改,四川建立实施省级生态环境保护督察制度,坚持把省级督察作为中央生态环境保护督察的补充和延伸,每年制定工作计划和方案,

在实践探索中形成67个模板范式,推动省级督察规范化、制度化。

值得一提的是,自2016年起,四川在全国率先实现两轮省级督察全覆盖,进一步压紧压实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”责任,解决了一大批群众反映强烈的突出生态环境问题。截至今年8月底,第一轮省级督察发现的8924个问题已完成8919个,第二轮省级督察689项整改任务已完成611项、5038个信访问题已办结4899个。

督察过程中,四川逐渐形成了一些具有特色的经验做法。比如,由省委、省政府主要领导审定督察工作方案,相关省领导担任督察组组长,高位推动工作落实;强化全覆盖下沉督察或重点督察,对全省183个县市区以及经济开发区全面开展现场检查,切实打通压力传导的“最后一公里”;坚持督察意见和突出问题专题片“双反馈”,采取“文字+视频”的形式,面对面向地方党委政府及其有关部门反馈督察情况,直观呈现突出问题,精准有效传导压力。

督察期间,四川还坚持为基层减负。比如,在开展第二轮省级督察期间,调阅资料清单由第一轮的26项精简为7项,且以电子档为主,纸质资料数量减少60%以上;进驻期间,聚焦重点问题线索开展现场督察,轻车简从、减少陪同。

## 建立问题台账 夯实整改闭环管理机制

在全国率先出台生态环境保护督察问题整改调度、销号办法

为推动各项任务落地落实,四川在全国率先出台生态环境保护督察问题整改调度、销号办法,明确整改销号责任、标准和程序,全过程、全链条的督察整改闭环管理机制进一步形成。

此外,四川建立中央和省级督察问题台账,坚持双月通报、半年小结、年度考核,定期调度整改进展,采取资料调阅、现场核实、走访问询等方式跟踪督导,对整改进度滞后的实施专函督办,确保整改取得实效。

“我们不仅开展常态化抽查核实,还有‘点穴式’考核问效。”雷毅说,四川通过出台环境质量改善不力约谈办法、区域限批管理办法,并适时采取移送追责等压力叠加的方式,“点对点”传导压力。近年来,已先后对24个单位实施约谈,对2个单位实施区域限批,对3852人次进行追责问责,形成了强大震慑。

根据通报,截至8月底,2.4万余个中央和省级督察信访举报问题办结率达97.4%,一大批侵占岸线、生态破坏、污水直排等问题整治成效显著。

华西都市报-封面新闻记者 邹阿江